Reactie GGD op onderzoeksresultaten (fase 1) 

De GGD heeft op basis van het rapport van 26 april 2018 (Verkennend en nader bodemonderzoek, kenmerk 051003415) het volgende advies gegeven: 

Asbest Er is pas sprake van mogelijke gezondheidsrisico’s door asbest als blootstelling optreedt. Blootstelling aan asbestvezels in deze situatie kan worden verwacht bij het betreden van de kruipruimte en/of bij een open verbinding tussen de kruipruimte en de woning. Als dit niet het geval is verwacht de GGD dat er geen blootstelling is (geweest) en dat de kans op gezondheidsrisico’s verwaarloosbaar is. In geval van werkzaamheden in de kruipruimte kan er sprake zijn (geweest) van mogelijke blootstelling: tijdens de werkzaamheden of als gevolg van secundaire verspreiding in de woning (d.m.v. kleding, schoenen). De GGD adviseert om tot de sanering de kruipruimtes niet te betreden vanaf de volgende asbestconcentraties: 

- hechtgebonden asbest 1000 mg/kg 
- niet hechtgebonden asbest 100 mg/kg. 

Hierbij is de GGD van mening dat dit advies geldt ongeacht de aangetroffen  respirabele vezel concentraties.
Bij eventuele werkzaamheden (o.a. loodgieterswerk, funderingsherstel) in de kruipruimte dient te worden gehandeld volgens de regulering asbestsanering.
Kleefmonsters: indien er sprake is van bezorgdheid bij bewoners en/of recente werkzaamheden (5 keer of meer in de afgelopen 4 weken) in de kruipruimte kunnen kleefmonsters worden genomen in de woning.

Lood verontreiniging: 
Aangezien de mogelijke blootstellingsroutes voor lood ( hand- mond contact spelende kinderen en gewassenconsumptie) in een kruipruimte niet relevant zijn verwacht de GGD geen gezondheidsrisico’s door de aangetroffen loodverontreiniging. Uit voorzorg wordt geadviseerd om - tijdens en na eventuele werkzaamheden in de kruipruimte waar lood is aangetroffen- eventuele blootstelling te voorkomen. Dit, door hand- mond contact tijdens het werk te vermijden en eventuele verspreiding in de woning te voorkomen (handen wassen, voorkomen van verspreiding van grond in de woning via vieze kleding en schoenen).


Reactie GGD op onderzoeksresultaten (fase 2 en 3)

De GGD heeft op basis van het rapport van 11 september 2018 (Verkennend en nader bodemonderzoek, kenmerk 051003479) het volgende advies gegeven: 

Bodem buiten om de woningen
Op basis van de resultaten van de bodemanalyses zijn bij contact met de grond en gebruik van de grond geen gezondheidsrisico´s verwachten. Dit advies geldt voor de bovenste 50 cm. 
Bij graafwerkzaamheden dient rekening te worden gehouden met eventuele verontreiniging in de diepere grondlaag. 
Indien de bodem wordt gebruikt als moestuin, adviseert de GGD geen gewassen te verbouwen die dieper wortelen dan 50 cm. 
 
Bodem onder de woningen
De GGD verwacht geen gezondheidskundige risico`s als gevolg van de gevonden resultaten in de bodem onder de woningen. Uit voorzorg wordt geadviseerd om tijdens eventuele werkzaamheden verspreiding van grond in de woning te voorkomen (handen wassen, voorkomen van verspreiding door vieze schoenen en kleding) Ons eerdere advies (04-04-2018), zie ook het GGD advies, zoals beschreven in het rapport (pag. 12) blijft ongewijzigd. 



